

## **Отзыв**

На автореферат диссертации Овсянникова Андрея Григорьевича на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук на тему: «Анемия кроликов (этиология, диагностика, лечение» по специальности 06.02.01 - Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Одной из актуальных вопросов в кролиководческих хозяйствах является анемия. Однако, до последнего времени не было проведено глубоких исследований по изучению состояния кроветворения и морфологических показателей периферической крови у кроликов.

Целью данной работы – изучить у кроликов, находящихся на откорме, причины, механизм развития анемии и разработать способы лечения.

Научная новизна работы заключается в том, что выявили степень заболеваемости анемией кроликов в условиях фермерских хозяйств Выборгского района Ленинградской области. Изучены причины данной патологии. Изучены морфологические и биохимические показатели крови и гистологическая картина костного мозга как у здоровых, так и больных анемий животных.

Практическая значимость работы заключается в том, что выявлена высокая терапевтическая эффективность комплексного препарата «Гемобаланс» в сочетании с витаминным комплексом «Тривит» в лечении анемии у кроликов в условиях фермерских хозяйств Выборгского района Ленинградской области.

Автор в своей работе изучил клинико-гематологический статус у кроликов в возрасте от полутора до пяти месяцев с признаками анемии. Оценил состояние костномозгового кроветворения у больных анемией кроликов. Определил дозы и способы введения лекарственных препаратов. Определил экономическую эффективность методов лечения больных животных.

Результаты работы апробированы на конференциях различного уровня; по теме диссертации опубликовано 12 научных статей, в том числе 3 работы в изданиях, входящих в перечень, рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ для опубликования основных научных результатов диссертаций.

Диссертация изложена на 173 страницах компьютерного текста, включает 339 источника, в том числе 40 зарубежных. Работа иллюстрирована

67 рисунками и 15 таблицами. Выводы диссертации логично вытекают из результатов собственных исследований.

Из выше сказанного свидетельствует от актуальности, научной ценности и практической значимости рецензируемой работы, соответствии ее требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобразования и науки России, предъявляемым кандидатским диссертациям, а автор Овсянников Андрей Григорьевич достойно присуждению ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01.- Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

К.в.н., доцент кафедры внутренних  
Незаразных болезней, акушерства и  
физиологии с.-х. животных  
Института прикладной биотехнологии  
И ветеринарной медицины  
ФГБОУ ВО «Красноярский  
Государственный аграрный университет»  
660049 г. Красноярск, пр. Мира, 90  
E-mail:zoofak:@kgau.ru  
Тел.246-49-98

Петрова Элина Анатольевна

